

જન્મદિને વધામણી

જે બી પ્રાથમિક શાળામાં રમતોત્સવ અને બાળ મહોત્સવની ઉજવણી કરાઈ



નટુભાઈ ગજજર પ્રમુખ, આસીયા મંત્રી, ગુજરાત મો. ૯૮૨૫૪ ૪૪૬૮૭



અનિરુદ્ધભાઈ ભટ્ટાચાર્ય મો. ૯૯૨૪૬ ૬૫૨૯૦



સ્મિત સંજયકુમાર શર્મા મો. ૯૯૨૫૪ ૮૩૬૯૭



રૂઢ કમલેશભાઈ મહેરિયા મો. ૯૪૨૭૫ ૨૫૬૫૯

જન્મદિને વધામણી વિભાગ અંતર્ગત કોઈપણ વાયક પોતાની તસવીરો પ્રકાશન માટે મોકલી શકે છે. પરંતુ, વાયકોને વિનંતી છે કે મોડામાં મોડી આ તસવીરો જન્મદિવસ હોય તેના અગાઉના દિવસે એક વાગ્યા સુધીમાં આપનારને મળી જાય. વાયકો ઠંડુ થો આ વિભાગમાં પ્રકાશન હેતુ પોતાની તસવીરો અગાઉથી પણ મોકલાવી શકે છે.

- સંપાદક



ગાંધીનગર, તા. ૮ અભ્યાસની સાથે-સાથે બાળકો ખેલટિલી દાખવે અને અન્ય સહઅભ્યાસી પ્રવૃત્તિઓમાંલ રસ દાખવે અને સર્વાંગી વિકાસ થાય તે હેતુસર સર્વવિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત જે બી પ્રાથમિક શાળામાં સંસ્થાના આઘસ્થાપક સ્વ. પુરુષોત્તમદાસ આર પટેલ (પૂ. દાસકાકા) સ્મૃતિ શિયાળુ રમતોત્સવ અને બાલમહોત્સવનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે શેઠ શ્રી એમ સેકન્ડરી અને હાયર સેકન્ડરી સ્કૂલના આચાર્ય બચુભાઈ પટેલ તથા ક્રિએટીવ

દિવ્યાંગ સેવા માટે અમદાવાદના સમાજસેવી પ્રિતેશભાઈ શાહને રાષ્ટ્રપતિના હસ્તે એવોર્ડ



દિવ્યાંગ સેવાના પુનિત કાર્ય માટે ભારતના રાષ્ટ્રપતિ પ્રણવ મુખર્જીના વરદ હસ્તે અમદાવાદના પ્રિતેશભાઈ અશોકકુમાર શાહને રાષ્ટ્રીય એવોર્ડ એનાયત કરવામાં આવ્યો હતો.

બોરીજની સરકારી શાળા ખાતે મેડિકલ ચેક-અપ કેમ્પ યોજાયા



ગાંધીનગર લાયોનેસ ક્લબ અને એમ બી પટેલ અંગ્રેજી માધ્યમ શાળાના એનએસએસ શિબિર અંતર્ગત ગ્રામજનો માટે મેડિકલ કેમ્પ

ગાંધીનગર લાયોનેસ ક્લબ તથા એમ બી પટેલ અંગ્રેજી માધ્યમ શાળા દ્વારા બોરીજ સરકારી શાળામાં એનએસએસ શિબિર અંતર્ગત જુદા-જુદા મેડિકલ ચેક-અપ કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. કેલ્સિયમની તપાસ અંગેના શિબિરનું આયોજન તેજસભાઈ શાહ, મયુરસિંહ જાલા અને રવિ પટેલના સહયોગથી કરવામાં આવ્યું. જેમાં ૧૫૦ જેટલાં ગ્રામજનોની નિઃશુલ્ક તપાસ કરવામાં આવી તથા જરૂરી દવાઓનું રાહત દરે વિતરણ કરવામાં આવ્યું. એનસીડી સેલ સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર, અડાલજ દ્વારા ડાયાબિટીસ તથા બ્લડપ્રેશરની તપાસના વિનામૂલ્યે શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, જેનો લાભ ૧૦૦ જેટલાં ગ્રામજનોએ લીધો હતો. શિબિરમાં એનએસએસ પ્રોગ્રામ ઓફિસર વર્ષાબેન પારેખ તથા તેમના વિદ્યાર્થીઓને સહયોગ પ્રાપ્ત થયેલ છે. લાયોનેસ ક્લબનાં પ્રમુખ દેવલબેન જોષી, સેક્રેટરી મીતલ રાણા, મીનાક્ષીબેન જયસિંઘણી, રીટાબેન શાહ તથા સ્વાતિબેન ગોર વગેરે સભ્યોએ ઉપસ્થિત રહી કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા જહેમત ઊઠાવી હતી.

શહેરની સંસ્થાઓ દ્વારા દહેગામ તાલુકામાં સેવાકાર્ય



ઈન્ડિયન રેડક્રોસ સોસાયટી, ગાંધીનગર તથા શ્રી ગજાનન સેવા સમિતિ દ્વારા મમતા દિવસ નિમિત્તે સગભા બહેનોની આરોગ્ય વિષયક તપાસ કરાવાઈ

ઈન્ડિયન રેડક્રોસ સોસાયટી, ગાંધીનગર તથા શ્રી ગજાનન સેવા સમિતિના સંયુક્ત ઉપક્રમે દહેગામ તાલુકાના દેવકરણના મુવાડા પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રના બારીયા સબ સેન્ટરમાં મમતા દિવસ નિમિત્તે કુલ ૧૪ સગભા બહેનોની આરોગ્ય વિષયક તપાસ કરવામાં આવી હતી. શહેરના ગાયનેક તબીબ ડૉ. સુવિણબેન ચિતણીયા દ્વારા પ્રત્યેકને તપાસી યોગ્ય માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. દરેકને ૧ કિગ્રા ગોળ, ૫૦૦ ગ્રામ મગ તથા ટોનિકની બોટલ આપવામાં આવી હતી. સબ સેન્ટરનો સ્ટાફ તથા ડૉ. અનુલ પંડ્યા આ સેવાકાર્યમાં જોડાયા હતા.

ડાયરેક્ટ સે... બધા બહુ હોશિયાર હતા એક હું જ ડોબો નીકળ્યો જેમાં ભરી લાગણીઓ એ ખાલી ખોબો નીકળ્યો

મનોરંજન... સિટી પલ્સ... સ્કીન-૨ બેફિકરે ૧૨.૩૦, ૩.૩૦, ૬.૩૦, ૧૦.૦૦... સ્કીન-૩ બેફિકરે ૧૧.૦૦, ૨.૦૦, ૫.૦૦, ૮.૦૦... સ્કીન-૪ ૩૦ મિનટ્સ ૧૨.૦૦, ૫.૦૦ ડિયર જિંદગી ૨.૧૫, ૯.૩૦ મિશન મમ્મી ૭.૧૫... સ્કીન-૫ બેફિકરે સવારે ૧૦.૦૦ કહાની-૨ ૧૨.૪૫, ૩.૪૫, ૯.૪૫ ડિયર જિંદગી ૬.૪૫

ગાંધીનગર સાહિત્ય સભાની આ માસની બેઠક સોમવારે

ગાંધીનગર સાહિત્ય સભાની દર માસના બીજા રવિવારે મળતી સભા આ માસમાં અનિવાર્ય કારણોસર રવિવારને બદલે સોમવારના રોજ ગોઠવવામાં આવી છે. સભાના મંત્રી મુળજીભાઈ પરમારે આ અંગેની એક અખબારી યાદીમાં સ્પષ્ટતા કરી છે કે આ માસની સભા તારીખ ૧૨-૧૨-૨૦૧૬ ને સોમવારના રોજ સાંજે ૫.૦૦ કલાકે નમન એપાર્ટમેન્ટ, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર ખાતે મળે. આ સભામાં 'સર્જકની ક્રેકિયત' કાર્યક્રમ અંતર્ગત ગાંધીનગર સાહિત્ય સભાના પૂર્વ મંત્રી અને વર્તમાન કારોબારી સભ્ય, વાર્તાકાર કલ્પના જિતેન્દ્ર પોતાની સ્વસ્થિત વાર્તાઓના પઠનસહ પોતાની સાહિત્યિક ક્રેકિયત રજૂ કરશે. આ સાહિત્યિક મહેફિલનો લાભ લેવા નગરના મહાનુભાવો, સાહિત્યકાર સિકો, ભાવકો અને સંસ્થાના સભ્યોને મુળજીભાઈ પરમારે સંસ્થા વતી હાર્દિક નિમંત્રણ પાઠવ્યું છે.

કેશલેસ ઈકોનોમી માટે ડિજિટલ લિટરસી, સેફ્ટી : પડકાર

નવા ભારતના નિર્માણ અને ભ્રષ્ટાચાર મુક્ત ભારતના આદર્શ સાથે આપણા પ્રધાનમંત્રીજીએ અશ્વાનક નોટબંધીની જાહેરાત કરી સમગ્ર રાષ્ટ્રને વિસ્મયમાં મૂક્યો તેમ છતાં આ નિર્ણયના પાયામાં જનહિત વધુ જણાતાં પ્રજાએ આ નિર્ણયને આનંદથી સ્વીકારી લીધો અને નાણાં ઉપાડવામાં, કતારમાં ઊભા રહેવામાં પડતી અસુવિધાઓને કલ્પતા જીવે વધારી લઈ યોગ્ય સહકાર દર્શાવ્યો છે. અને નોટબંધી જ માત્ર પૂરતું કાર્ય છે કે નહીં હવે સરકારે શું શું કરવું સમયસર ગણાય તેની મીડિયામાં સતત ચર્ચા ચાલી રહી છે. ભારતની આબાદી ખૂબ છે. જરૂરિયાતો કપરા સમયને વટાવી લેવાવાળો વર્ગ ભારતમાં મોટો છે અને એ

મમતા ટ્રિવેદી... મમતા ટ્રિવેદી ૦૭૭@gmail.com... આ પ્રકારની નાણાંની વ્યાખ્યા અર્થશાસ્ત્રની વ્યાખ્યા અર્થશાસ્ત્રમાં કરવામાં આવી છે. બેંક મની એટલે આર્થિક વ્યવહારોમાંથી નીકળી જતું વજનનો ધાયેલું નાણું છે બંધિયાર છે અને તેનાથી વિકાસની પ્રક્રિયા થઈ શકતી નથી! લોકોને કમાવું છે, નાણું જોઈએ અને તે નાણાંના જ રૂપમાં. આ વિચારને સમર્થન માટે નીચેના આંકડા ઉપલબ્ધ છે. જ્યાં કેશ વધુ સ્વીકૃત છે તે દેશ અને ટકાવારી જુઓ. જેમ કે લંડનમાં ૪૮%, અમેરિકા ૫૫%, જાપાન ૮૬%, ભારત ૮૮%, મેક્સિકો ૮૬%, બ્રાઝીલ ૮૫%, ઓસ્ટ્રેલિયા ૬૫% અને ઈન્ડોનેશિયા ૧૦૦%.

વ્યવહારોમાં રૂપાંતરિત થવામાં ઘણો સમય લાગશે. નાની-નાની બાબતો સામાન્ય નાગરિકોને મોબાઈલ ઉપર થતા વ્યવહારો ઉપર શંકા ઉપજાવે છે. અરે આટલાં વર્ષો બાદ એટીએમ કાર્ડના ઉપયોગમાં પુષ્કળ દિધા લોકો અનુભવી રહ્યા છે જે કામ સાવ સરળ હોવા છતાં સ્વતંત્ર રીતે કરી શકતા નથી. મોબાઈલથી વાતચીત અને વોટ્સએપ જે વધુ પ્રમાણમાં થાય છે. પરંતુ ડિજિટલ લિટરસીની ઉણપ હોવાથી નાણાંકીય વ્યવહારો કરવામાં પ્રજા ડરી રહી છે. તેને શંકા થાય છે કે મારા ખાતામાંથી પૈસા કોઈ ઉપાડી જશે તો મારું શું થશે! વિશ્વાસની કમી છે તેનું કારણ એપ્સનાં ઓપરેશન વિશે તેને કોઈ ગતાગમ પડતી નથી. ઈ-કોનર્ટ ઉપર પણ લોકો જાતે જ બધાં મશીન ઉપર કામ કરતાં નથી ત્યાં કોઈ સ્ટાફ ગાઈડ કરે તો જ કામ કરે છે. પ્રામાણિકતાની કમી, ટેકનોલોજીના જ્ઞાનો અભાવ, વર્ષો જૂની માનસિકતા, લોકોની નાણાં સંબંધી વિચારધારા... આ બધાથી ડિજિટલ ઈન્ડિયા ઝડપથી દોડતું થશે નહીં. યુવા વર્ગ આ બધું ઝડપથી કરી શકે છે પણ એ કડવી વાસ્તવિકતા છે કે ઈન્ટરનેટના ઉત્તમ ઉપયોગ થતા નથી! મૂવી જોવા, પોર્ન ક્લિપીંગ

શ્રીમતી આર એન પ્રાથમિક શાળામાં વિદ્યાર્થીઓના વિકાસ માટે વાલી-શિક્ષકોનું સહચિંતન

ગાંધીનગર, તા. ૮ શ્રીમતી આર એન પ્રાથમિક શાળામાં પ્રથમ સેમેસ્ટરમાં ૩૫ ટકાથી ઓછા ગુણ મેળવનાર તથા અભ્યાસમાં નબળા હોય તેવા વિદ્યાર્થીઓના વાલીઓની મીટિંગનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. વર્ગશિક્ષક દ્વારા વિદ્યાર્થીઓના નબળા અભ્યાસ માટેનાં કારણો જવાબે આર્થિક, સામાજિક, ઘરની આસપાસનું વાતાવરણ, મિત્રોની સોબત વગેરેની તપાસ કરવામાં આવી હતી અને ત્યારબાદ વાલીઓને બોલાવી આ કારણોનાં નિવારણની ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. વિદ્યાર્થીના શૈક્ષણિક વિકાસમાં વાલી અને શિક્ષકના સહયોગ પ્રયાસની જરૂર છે તે પ્રત્યે વાલીએ પણ સજાગ રહેવાની જરૂરિયાત સમજાવી તથા બાળકના અભ્યાસ માટે શિક્ષકોને દત્તક વિદ્યાર્થીની જવાબદારી પણ સોંપવામાં આવી હતી.



વાચકોને આમંત્રણ... 'સંવેદના' વિભાગમાં સ્વાનુભવો લખવો... લેખકો, વાચકોનું ધિય અને ગાંધીનગરનું પ્રથમ ટેનિસ સમાચારપત્ર 'ગાંધીનગર સમાચાર' ખાસ લખવા માગતા વાચકો માટે સંવેદના વિભાગ શરૂ કરી ચૂક્યું છે અને આ માટે લખવા સૌને આમંત્રણ આપે છે. આ વિભાગ અંતર્ગત દર મારો અલગ-અલગ વિષયો આપવામાં આવે છે, જે માટે વાચકોએ લખાણ મોકલવાનું હોય છે. વિભાગ દર સોમવારે પ્રકાશિત કરવામાં આવે છે. કોઈપણ વાયક આ લખાણ મોકલી શકે છે, જે તેના નામ સાથે પ્રકાશિત કરાશે. હા, લખાણની લંબાઈ અને ગોડિંગનો અધિકાર અખબાર અનામિત રાખે છે. વાચકોને વિનંતી છે કે શબ્દોની મર્યાદા ૧૫૦ સુધી રાખવામાં આવે. આ વખતનો વિષય છે : 'મારું મધુરું બાળપણ'